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Évfordulóra.
Újvidék, augusztus 28.

Három éve annak, hogy a Határőr, 
mitrt egy lelkes, áldozatkész csapat or­
gánuma, megindult.

JÓI emlékszem a sorokra, melyek­
kel lapunkat a város közönségének 
szeretettbe ajánlottuk.

„Lapunk szószólója és törhetetlen 
hirdetője lesz a függetlenségi és 48-as 
párt elveinek“.

„Erélyesen, őszintén és nyíltan, tel­
jesen függetlenül fogunk megbírálni 
minden köztigyet“.

„Ápolói leszünk annak a testvéri 
viszonynak, mely kell, hogy végre hely­
reálljon e város lakossága között nem­
zetiség és vallás különbsége nélkül.

„Hallatni fogjuk szavunkat otí, ahol 
azt a közérdek megkívánja.“

Ami célunk volt, azt elértük ; ami 
akkor ábránd, ma élő valóság.

A város lakossága megértett ben­
nünket és követett. Bízott bennünk és 
harcolt velünk.

Eredményét tudjuk. Győztünk az 
egész vonalon.

De azért erre a lapra továbbra is 
szükségünk vau. Nemcsak a választások 
idején, a küzdelem napjaiban, hanem 
a fejlődésnek és az erősödésnek nehéz 
munkáiban is.

A függetlenségi eszmék meghódítot­
ták az egész országot és hálás talajra 
találtak milliók szivében.

Ezt az érzést, a vezérek iránti osz­
tatlan bizalmat és hűséget erősíteni, 
biztosítani kell továbbra is Mert csak 
igy megyen tovább a nemzet azon az 
utón, mely a szabad, a független, a 
demokrata Magyarország kiépítéséhez 
vezet.

Ezt azt elfoglalt területet meg kell 
tartanunk és az elvetett eszméket ápol­
ni a milliók szivében, hogy az eszmék 
ne maradjanak csak az igének hangoz­
tatásában, hanem testté váljanak nem­
zetünk gyakorlati életében.

Ezért kell ez a lap. Hadd legyen ez 
beszélő szerve e város újjászületett 
közszellemének, hadd érezze ki min­
denki soraiból, hogy a magyar függet­
lenségre való törekvés nem üres ábránd 
többé, hanem maga az eleven élet, 
maga az életet adó kenyér. A magyar

szabadság, hazánk önállósága: mindnyá­
junké, vallás és nemzetiség különbsége 
nélkül. És hogy ez valóra válhassék, 
továbbra is mindannyiunknak testvéri 
szeretetbeu kell együtt dolgoznunk.

Ezért a testvéri együttműködésért, 
ennek megőrzéséért ezentúl kettőzött 
figyelemmel fog őrködni a Határőr. És 
ahogy a múltban sem riadtunk vissza 
semmiféle küzdelemtől és erőnk és 
igazságunk tudatában letiportunk rend­
szereket és pozdorjává törtünk pártokat: 
akképen ha szükséges leszen, a legkí­
méletlenebb harcra számit hatnak azok, 
akik bármiképen, bármely üiügygyel 
kívánnák a város lakosságának ezt az 
áldásos összmüködését, toleráns együtt­
élését megzavarni, alantos okokból 
konkolyt hinteni a lakosság közé.

Amint eddigi múltjában is mindig 
bírálat tárgyává tett e lap minden köz­
életi eseményt, a jövőben is éber figye­
lemmel fogjuk vizsgálni mindazokat az 
intézkedéseket, melyeket e rohamosan 
fejlődésnek indított város érdekében 
erre illetékes tényezők célbavesznek és 
itt az igazságnak szavát mindig hallat­
juk. Mert ettől nem félünk. Ez a mi 
fegyverünk, mely olyan, mint a csalán. 
Aki csak gyáván simogatni akarja, azt 
megégeti; de aki erősen és bátran meg­
ragadja, azt nem bántja, hanem fegy­
verévé lesz.

Nem akarunk mi világot hódítani, 
nem országot megmenteni, hanem csak 
egy kis területen valamennyi ember 
szivét megnyerni. Azokét is, akik eddig 
nem akartak hinni és bízni egy szebb 
jövőben. És azokét is, akiket csak félre­
értés választ el becsületes törekvé­
seinktől.

Nyissa fel minden ember a szivét, 
nyissa fel minden ember szemét, hogy 
a megelevenedő hetükben lássák az 
igazságot, befogadják az igazságot.

Ez az igazság: szabad és független 
lészen Magyarország.

Ez az igazság: békében és egyetér­
tésben él együtt egy gazdag és szép 
kereskedelmi város megelégedett népes­
sége.

Ebben a hitben, ezzel a meggyőző­
déssel és akarattal veszem át és válla­
lom a Határőr felelős szerkesztői tiszt­
ségét.

Pap Sándor.

Annenheimi fürdölevél.
JJnnenkeirr\ au9- 26. 

^alla Aladár dr., városunk főispánja • 
héten tért vissza nyári üdüléséről, melyet a 
karinthiai, ossiachi tó mellett elfekvő gyönyörű 
Annenheimben töltött. És most értesít bennün­
ket egy ugyanott nyaraló újvidéki kereskedő, 
hogy főispánunk ott, ahol nemcsak Ausztriá­
nak, Magyarországnak, de Olaszországnak 
is előkelő körei szokták a nyarat tölteni, mily 
nagy kitüntetésben részesült.

Leveléből a következőket közöljük : 
Köztudomású, hogy az ország a mily nagy 

ünnepséggel fejezte ki hódolatát augusztus 
18-án agg uralkodója iránt, ki most ünnepelte 
78. születésnapját. És igazán érdekes az, 
hogy ebben az ausztriai fürdőhelyen a rende­
ző bizottság a mi főispánunkat, aki magyar 
voltából sehol sem csinált titkot, kérték fel 
annak az ünnepi beszédnek elmondására, 
melylyel az annenheimi fürdő közönség ne­
vében a diszebéd alkalmával királyunkat kö­
szöntötték.

Bállá Aladár természetesen nem térhetett 
ki e megtisztelő felhívás elől és az a túszt, 
melylyel agg uralkodónkat egy ausztriai für­
dőhelyen felköszöntötte, díszére válhatik min­
den magyar politikusnak és amelyet csak 
azért is közlök Önökkel, hogy írják meg és 
ezzel megmutassák : micsoda eljárást és visel­
kedést kell nyíltan követni egy férfiúnak, ki 
Magyarországon közjogi állást foglal el.

A gyönyörű annenheimi Cursalonban gyűlt 
egybe augusztus 18-án mesésen megtéri tett 
asztalok mellett a fényes öltözékekben 
megjelent közönség. A hölgyeknek ragyogó 
ékszerei csakúgy csillogtak a bevonuló nap­
fényben és ezerszeresen visszaöntődtek a ge­
nerálisok és tisztek díszruháin és kitünte­
tésein.

Az asztalfőn Balta főispán ült, ki a har­
madik fogásnál a következő beszédet mon­
dotta német nyelven:

„Bevallva, hogy dualisztikus Házunk, 
Ausztria és Magyarország nemcsak különös 
államjogi intézményeinél, hanem nemzetiség 
és érdek tekintében főleg népeinek különféle- 
egénél fogva egymagában álló és ezéit nem 
mindig irigylésreméltó: mégis mindenkinek, 
akár bel- vagy külhoni legyen, el kell ismer- 
nie, hogy ha ő Felsége, dicsőséges Uralkodónk, 
Ausztria császárja és Magyarország apóst, ki­
rálya felséges személyéről van szó: Ausztria 
és Magyarország összes állampolgárai, mint 
egy ütésre, egy jelre, egy érzelemben, szivük 
legszebb harmóniájában egyesülnek, sőt ő 
Felsége iránti alattvalói hódolatukban egy­
mással versenyeznek.

BOGDANY GS TABS A ^zPQntá fűtés, szellőztetés, vizve-
UJ VIDÉK, zetók, csatornázás és világítás

Tökély imrc-utca 11. sz, berendező vállalat. Telefon 219.
Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.
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1908. augusatos 80.

Kló* KÁROLT FIA
D1VATÁRUHÁZÁBAN ===== U J VIDÉKEN. ■-

Azért határozottsággal akarom állítani, 
hogy ő Felsége az Uralkodó iránti őszinte, 
rendületlen hűségben, a minden időben önfelál­
dozásra kész odaadásban bennünket a világ 
•gy nemzete sem múl felül. Ezen szép eré­
nyünk bebizonyítására évenkint alkalmat nyújt 
6 Felsége születése napja.

A mai napon 50 millió hű alattvaló 
egy imában egyesülten esedezik az ural­
kodók Uralkodójához, kérve a Mindenha­
tót : tartsa meg nekük ő Felségét, dicső­
séges Uralkodónkat és legkegyelmesebb 
Urunkat összes népei jóvoltára a legjobb 
egészségben és azért — Hölgyeim és 
Uraim — emeljük fel poharunkat: ő c< 
és kir. apostoli Felsége, I. Ferenc József 
éljen soká!"

E beszéd után, mely határtalan lelkese­
dést keltett, az annenheimi fürdő közönség 
hódoló és üdvözlő táviratot küldött a királynak, 
melyre a következő válasz érkezett:

„Móltóságos
Balia JJ/adár főispán urnák

Annenheim.
ő cs. és kir. apóst. Felsége legkegyelme­

sebben köszöni Önnek és a fürdővendógeknek 
az ünneprendező bizottság által kifejezett 
üdvkivánatokat.

Ő cs. és kir. apóst. Felsége 
kabinetirodája.“

Az itt megjelenő „Villacher Reifung“ a 
következőket Írja :

„Császárunk ez évi születése napját Annen- 
beimben, az ossiachi tó mellett, Ronacher 
gyógvszállodájában kiváló fénynyel ünnepelték 
meg. Az ünnepi mise után a nagyszámú ele­
gáns társaság, melynek soraiban a legjobb 
osztrák, magyar és birodalmi-német nevek1 
valamint előkelő olasz családok vannak kép­
viselve, zeneszó mellett tartott diszebédre gyü­
lekeztek. A császárt Bállá jfJladár magyar 
főispán lendületteljes, diplomatikus finomsággal 
ékes beszédben, vervevel köszöntötte fel. Dél­
után virágoséinak korzóval egybekötött nagy 
tómulatság volt, melyben az ossiachi tó összes 
nyaralóhelyei resztvettek. A pompásan díszí­
tett nagyszámú csónakok közül nehányan ki­
váló ízlésük és szépségük által tűntek ki, mint 
pd. egy hólabdával ékített pompásan illatozó 
csónak (elbájoló hölgyek által kormányozva), 
egy úszó cs. kir. posta*,impozáns megjelenítése, 
az elegáns főispáni csónak, továbbá vizi nixek 
és pikáns roeoco-hölgyek járművei stb. . . .

Igazán megelégedéssel értesültünk arról, 
hogy főispán a külföldön is mint vezető
mennyire megállja helyét és szerez elismerést 
és dicsőségei a magyar polilikusoknak és 
közvetve annak a városnak is, melynek, élén áll.

B. Bodrog várni, közgazdasága
1907-ben.

III.
A kamara egyik legfontosabb felada­

tául ismerte az elmúlt év folyamán is, 
hogy egyes aktuális kérdésekben, főleg a

kereskedelem és ipar érdekeit érintő, köz­
érdekű dolgokban illetékes helyekre ter­
jessze fel azon kívánságokat és javasla­
tokat, melyek az általa hivatottan képvi­
selt érdekkörök részéről megokoltan fel­
hozattak. Sok esetben maga a kamara 
lépett fel kezdemónyezően, más esetekben 
pedig tagjainak, ipari és kereskedelmi 
testületeknek és társulatoknak kezde­
ményezéseit pártolta. A közérdekű felter­
jesztések közé tartoznak külkereskedelmi 
forgalmunk, a vasúti hálózat továbbfej­
lesztése, az ipari tanfolyamok szervezése, 
ipari szakiskola ügyében tett felterjesz­
tések. A helyi érdekű vasutakat illetőleg 
tett előterjesztések közt ott találjuk Ujvi- 
űtoé-Kamenica-Ilok-Vukovár és Újvidék- 
Begecs-Cséb-Palánka-Bács-Dernye-Gombos 
vonalakat is mint olyanokat, amelyeknek 
létesítését kamara közgazdasági és for­
galmi szempontból indokoltnak tartja

A kamara által kieszközölt intézke­
dések közt megemlítendő a palánkai téli 
kikötő, a kereskedők és iparosoknak na­
gyobb mérvű bevonása az adókivető és 
felszólamló bizottságok összeállításánál, 
ipari tanfolyamok életbeléptetése, a hon­
véd bakancsok szállításának több évre való 
biztosítása a kerület szövetkezetei és al­
kalmi vállalkozó csoportjai részére, a 
kereskedelmi alkalmazottak jutalmazása, 
mestertanfolyamok szervezése, az adómen­
tes benzin mérsékelt eladási árának sza­
bályozásáról szóló rendelet érvényének 
meghosszabbítása, vasúti megállóhelyek 
és vonatösszeköttetések javítása tárgyában.

A kamara véleményét a kereskedelem­
ügyi minisztériumon kívül a kerület ha­
tóságai is számos alkalommal vették 
igénybe különböző ipari, kereskedelmi és 
közforgalmi kérdésekben, igy a tisztesség­
telen verseny, a váltóóvás reformja, a 
paprika-hamisítás ellen, a közéi el mezes 
olcsóbbá tétele ügyében. A kamara kez­
deményezésére alapított áll. munkás jutal­
mak közül 5 kitüntetés jutott a kerületre, 
még pedig 15 évet meghaladó, egy helyen 
töltött szorgalmas ipari szolgálat jutal­
mazásául ; 37 ajánlás érkezett be s az 
5 jutalmazott között 2 bajai, 2 zom bori, 
1 szegedi munkás és Újvidékről Kassovitz 
Adolf szapanfőző foglal helyet.

A kamara összes bevétele volt 88,245 k. 
49 f, kiadása 60,581 k. 48 f. s igy pénz­
tármaradványa 27,664 k. 01 fii. A kamara 
vagyona összesen: 135,583 k. 01 f., a 
nyugdíjalap vagyona pedig 68,734 k. 49 f. 
— A kamarai iroda tevékenységét ille­
tőleg, beérkezett II elnöki és 3807 ügy­
darab, kiadatott 2871.

Az ármentesitő és belvizszabályozó 
társulatok, ahol szükség mutatkozott, a 
múlt évben is erősítették védvonalaikat, 
gondoskodtak a belvizek minél tökélete­
sebb levezetéséről s a védinüvek jó karban 
tartásáról. A titeli Tisza-Duna töltés fen- 
tartási és belvizszab. társulat téglával 
burkolt véd töltéseit 14-ről 35 km re sza­

porította. Az apatin-szóntai, gombos vájsz- 
kai társulatok védmüvei nem változtak, a 
szónta-apatini lecsapoló társulat 3 km. 
csatornát építtetett, a monostorszeg-apa- 
tini társulat egy uj szivattyútelepet léte­
sített, a bács-torontáli ármentesitő tár­
sulat Bácsföldvár alatt a Ferenc csatorna 
zárgátját az 1895. ó. árvíz fölé 1.50 mé­
terrel magasította és egy betoncsőzsilipet 
létesített s az óbecse- bácsfö Id vári öblözet 
végleges belvizrendezési munkálatai szintén 
megkezdettek.

A birtokviszonyokat illetőleg, az in­
gatlan birtokváltozások összege a kamara 
területén levő 16 telekkönyvi hatóságnál 
29,524 esetben 101,784,000 k. E számban 
a szerződések utján beállott birtok válto­
zások 24,381 esettel 74 653,000 k., a 
végrehajtás utján történt birtokváltozások 
584 esettel 1.434,000 k., a halálozások 
következtében beállott birtok változások 
4559 estttel 15.697,000 k. értékkel sze­
repeltek. Az uj terhek keletkezése 31,835 
esetben 64,595,000 k. értéket képviselt s 
a legutóbbi 17 év alatt ez a legnagyobb 
teheremelkedés. A terhektől való felsza­
badulások 20,919 esettel 35.447,000 k. 
értékkel szerepelnek és 15.70,000 k. ér­
tékkel nagyobbak, mint az 1906 évben. 
— Az újvidéki kir. törvényszék telek­
könyvi hatóságnál előfordult birtokválto­
zások szerződések által 7 953,000, végre­
hajtás által 74.000, haláleset folytán 
2.304,000 kor., össesen 2006 esetben 
10.331,000 kor. érték. Ezzel szemben uj 
terhek keletkezése 2179 esetben 7.179,000 
k. és tehertől való felszabadulások 1790 
esetben 7.460.000 k. érték.

A „Határőr“ olvasóihoz.
A mai nappal megszűnt a „Határőr* 

szerkesztése körül vállalt felelősségem. 
Akkor hárult ez reám, midőn a szer­
kesztők személyében történt gyakori 
változások a függetlenségi eszmék és 
függetlenségi párt e fontos szervének 
zavartalan működését megbénítani lát­
szottak és elhárítom e felelősséget 
magamtól most, midőn vógkóp megte­
remtettek a zavartalan működés előfel­
tételei és immár semmi kétség aziránt, 
hogy hivatott és avatott kezek ingado­
zás nélkül fogják tovább irányítani a 
„Határőr“-! azon az ösvényen, melyről 
eddig sem tért le és mely a nemzeti 
irányú, hazafias és komoly sajtónak 
egyenes ösvénye. Felelősségem meg­
szűntével sem lazult meg azon kapocs, 
mely engem évek óta fűz a „Határőr“-höz 
és az általa szolgált elvekhez.

Dr. Lustig Nándor.

HÍREK.
Személyi bír. Dr. Bállá Aladár főispán 

neje és gyermekei a vőrti és ossziachi tavak 
mellett töltött nyaralásból e hó 27-ón a gyors-

Olcsó és megbízható bevásárlási forrás! TAUSCH JÁNOS
arany, ezüstmfives, ékszerész és órás. Újvidék, 

Kossuth Lajos-utca 10. (fö-utca)....... —
. .— -------------------------------------------- --------------  • ===== == a Szeri keresztiéi.  -------------- - -

Ajánlja duaan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és chinai-ezüstben. — Elvállal # szakmába vágó minden munkákat.
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vonattal ide érkeztek s az állomásról egyene­
sen a Ribnyákon kies fekvésű villájukba haj­
tattak, hol a főispáni család a nyár hátralevő 
részét tölteni szándékozik.

A tisztujltás. Köztudomású, hogy a vá­
rosi tisztviselők választása mindig hat évre 
ejtetik meg. így az 1902-ben megválasztott 
tisztviselők megbízása ez évben lejár. Erre 
való tekintettel a városi tanács még a múlt 
héten kiirta az összes választás alá kerülő 
állásokra a pályázatot, amely szeptember 3-án 
jói le. Eleinte úgy volt, hogy a törvényható­
sági bizottság szeptember 10—12-én fogja a 
választást megejteni; de tekintettel arra, hogy 
szeptember 10-én Erzsébet királyné halálozási 
évfordulója, 11-én gör. kel. 12-én pedig az 
izraelitáknak van ünnepük, minden valószínű­
ség szerint a választás 9-óu fog lefolyni.

Szőlőtelepesek a főispánnál. Érdekes 
nagy deputáeió járt o héten fja//a főispánnál. 
Szegény telepesek nagy bajban vannak. Mikor 
felépítették a telepen házukat, a törvény elő­
irts egy-egy éven belül elmulasztották ház- 
ladómentességliket kérelmezni és igya telepesek 
java részét házuk után megadóztatták. %esch 
Miklós vezette a küldöttséget a főispán elé és 
kérte, hogy a miniszternél járjon közbe aziránt, 
hogy ez az adó elengedtessék, illetve azoknak, 
akik ezt már éveken keresztül lefizették, le­
írassák. jja/ta Aladár főispán igen szívélyesen 
fogadta a küldöttséget és készségesen megí­
gérte, hogy a mennyiben a törvény értelmében 
orvosolható sérelemről van szó, ő igen szíve­
sen közben fog járni. Mi meg vagyunk róla 
g3 őződve, hogy itt bárminő közbenjárás is 
hiábavaló lesz, mert a törvény leghatározot­
tabban előírja, hogy az adómentességet egy 
éven belül kell kérelmezni és aki ezt elmu­
lasztja, az a kedvezménytől elesik. Ugyanezen 
küldöttség járt jríarczekovich dr. adóügyi ta­
nácsnoknál részint ebben a kérdésben, mely­
ben már tőle is megkapták a törvényes ma­
gyarázatot, másrészt megkérték őt, hogy adó­
juknak részletekben való lefizetését engedé­
lyezze, mely kérelemnek a tanácsnok eleget 
is tett.

Szabadságolás. Bruck Ferenc felső ke­
reskedelmi isk. igazgató nyugalomba menni 
készülvén, előzőleg 3 havi szabadságot kért 
és kapott. Ez időre Niedermayer Gyula r. 
tanár bízatott meg az igazgatói teendőkkel.

Ligeti Ferenc máv főellenőr, állomásunk 
közszeretetben álló teher feladási pénztárosa 
38 évi szolgálat után nyugalomba vonult. —
Ez alkalomból Kossuth Ferenc keresk. minisz­
ter, Ludwigh Gyula máv elnökigazgató és 
Zelovich Kornél üzletvezető külön leiratban 
fejezték ki legjobb elismerésüket buzgó és 
kitűnő szotgátattéteteért. Ligeti közel 20 évig 
volt állomásunk kedvelt tisztviselője s ez idő 
alatt szorgalmával, kiváló képességével és le­
kötelező előzékenységével úgy főnökeinek mint 
a közönségnek és tiszttársainak általános be- 
csülésót, szeretetét és tiszteletét vívta ki. —
A mily jó vasutas volt ö az állomáson, ép úgy 
társadalmi téren sem maradt hátra: ahol jó­
tékonyságot kellett gyakorolni, ott találtuk őt 
az elsők sorában, közérdekű mozgalmakban is 
kivette mindenkoron részét. A függetlenségi 
tábornak még a legmostohább viszonyok kö­
zepette is lelkes harcosa volt s ma is ilyen 
fáradhatatlan tevékeny tagja. Sajnálattal lát­
juk őt távozni s amikor részünkről is a leg­
nagyobb elismeréssel adózunk, kívánjuk, hogy 
azt az igazán jól kiérdemelt nyugalmat még 
sokáig jó eröbeu élvezhesse is.

Kérelem. A magyar vasutasok szövetsé­
gének újvidéki kerülete tisztelettel kéri a 
nagyérdemű közönséget, hogy n „Jfapközf-

otthon11 felállítása céljából szétküldött és szá­
mozott aláírási iveket mielőbb visszajuttatni 
szíveskedjék.

A királylövészet alkalmával e hó 16, 20. 
és 23-án összesen 1205 lövés tétetett; díjnyer­
tes lön, még pedig kördijat nyert, a legtöbb 
találó lövésért: Lobenstein K. «/18, — király 
!övész —, Hesz Fr. ■/», Weichert M. */14, 
Stoy V, «/,,, Wolf L. 7n, Witz F. */„, Pekló B. 
Vui Emberi 4/,o; mélylövésért: 8toy V. (szeg), 
Hesz Fr., Witz F., Zanbauer Ág (X) és Wei­
chert M. (IX). A Czeypek J. alapítvány király­
fiját legjobb mély lövésért Stoy Vilmos kapta.

Ma vasárnap, augusztus 30-án az 5 körű 
rendes céllapokra lőnek 200 m. távolba.

Zombory Lászlóné kinevezése. Minden 
kinek bizonyára Jó emlékezetében van a bol­
dogult Laci bátyánk, amely bizalmas megszá­
llással illette városunk apraja-nagyja Istenben 

boldogult Jombory László ügyvédet Elhalá­
lozásáról nagy gyász szakadt a családra, melyei 
rövidesen az anyagi gondok követtek, mert 
ászén Zombory az ő puritán munkásságával 
nagy vagyont nem gyűjthetett. Jól eső érzés­
sel fog azért bizonyára mindenki arról érte­
sülni, hogy Kossuth kereskedelemügyi minisz­
ter 3orrjbory Lászlónál a dús javadalmazási! 
bácsi postamester állásra kinevezte.

Eljegyzés. Ktauber Sándor, a Weiner és 
Klauber nagykereskedő cég beltagja Újvidéken, 
jegyet váltott Hirschfeld Lylli kisasszonynyal, 
Hirschfeld Antal kiviteli cég tulajdonos leá­
nyával Galgócról. — Weiner Adolf, a Weiner 
és Klauber nagykereskedő cég beltagja ugyan 
osak Hirschfeld Antal leányát, Rezsin 
kisasszonyt jegyezte el.

. Vasutl tolvajok. A magyar államvasutak 
dunaparti hajóállomási nyitott raktárában elhe­
lyezett árukat rendszeresen dézsmálták már 
hónapok óta ismeretlen tettesek oly képen, 
bogy a leszegezett ládákat felfeszi tették és 
abból árukat kivettek, majd a ládákat ismét 
beszegeztók. Csütörtökről péntekre virradóra 
is vagy hat ládát dézsmáltak ily módon meg, 
de ugylátszik nem volt idejük azokat már 
újból beszegezni, mert reggel a raktárnok fel- 
feszitve találta azokat. Az esetről értesített 
rendőrség nyomban megjelent a helyszínén és 
sikerült is a tetteseket részben kinyomozni és 
letartóztatod. A fosztogatók feje Bartos József 
cement munkás is már letartóztatva van.

Felültetós. Újvidéki tudósító (?) nyomán azt 
Írja a „Bácsmegyei Napló“, jobban Újvidék“ 
címmel, hogy Dietzgen Imre fiai vaskereskedő 
cég udvarán hordókat mosott egy tanone 
valami robbanó anyaggal, de a fiú kelleténél 
több robbanó anyagot tett egyik hordóba, mire 
a hordó pár pillanat múlva hatalmasat dör 
dűlve explodált! „A robbanás oly erős volt, 
hogy több mint egy kilométerre hallható volt 
a hatalmas pukkanás. Újvidék közönsége ré 
mü/ten rohant ki a városból, mert a robbanás 
a tóportoronytót alig 1—2 méternyire történt 
és mindenki az hitte, hogy a torony explodált“.
E rémes dolgoknak egy parányi része sem 
történt meg Újvidéken! Tehát vagy egyenes 
felültetés akart lenni, vagy elkésel hírlapi 
kacsa, de mindenesetre ajánljuk a B N.-nak, 
hogy lelkiismeretesebb újvidéki tudósítót tart­
son !

Beiratkozások. Az áll felső kereskedelmi 
iskolában és a vele kapcsolatos női kereske­
delmi tanfolyamban a beiratkozások a rendes 
időben, azaz szeptember 1 -én kezdődnek; 
a javitóvizsgálatok pedig augusztus 31-én 
lesznek.

Az állami polg. leányiskolában az
1908-9, tanévre szóló beiratások d. e. 9 — 12

és d. u. 3—4-ig a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: szept. 2-án az I., 3-án a II, 
4-én a III., 5-én a IV. oszt- Ugyanezen időben 
nyernek felvételt a kézimunka-tanfolyam tanu­
lói is. Oly szülők gyermekeit, kiknek lakóhe­
lyén esetleg vörhenybeteg van, postai jelent­
kezés utján is felvesszük, ha a köteles felvételi 
dijakat postavevényen beküldik. A javító vizs­
gák szept. 1-én d. u. 3, a magán vizsgák pe­
dig szept. 7-én d. e. 9 órára tűzettek ki. A 
tanév megnyitásán városban uralkodó vörheny- 
járvány miatt a városi tanács határozata foly­
tán egyelőre elhalásztatok, a tanítás kezdete 
annak idején újságok utján fog közhírré té­
tetni. Az igazgatóság.

Iskolai értesítés. Az újvidéki áll. polgári 
fiúiskolában f. évi augusztus 31-ón délelőtt 
8 onikor 1,JíiZnek íl magánvizsgák. A beiratá- 
sok szeptember /-/ÓV 5-ig d. e. 8-12 óráig 
eszközöltetnek. A felvételi, különbözeti, pót- 
és javító vizsgálatok szeptember 1-től 4-ig 
d. ti. 2 órakor fognak megtartatni. Egyúttal 
felkérem az érdekelt szülőket, hogy gyerme­
keik nem magyar nyelven irt okmányait hite­
les magyar fordítással lássák el. Kardoss 
igazgató.

z újvidéki klr. katb. magy. főgimná­
ziumban a tanítás előreláthatólag csak 2—3 
hot múlva fog kezdődni; javító, pótló és fel­
vételi vizsgák azonban f. évi augusztus 31-én 
lógnak megtartatni, [felvétel szept. 1—3. nap­
jain d. e. 8—12-ig és a tanítást megelőző 
napon, melyet az igazgatóság annak idején 
közölni fog.

Adókivetés. Az adókivető bizottság előtti 
tárgyalások aug. 31-én: biztosítási, kereske­
delmi és utazó ügynökök 1589 — 1648; szept. 
1-én üvegkereskedők, üzletvezetők, varrónők, 
vaskeveskedők 1649 -1690; 2-án vegyes keres­
kedők, vendéglősök, végrehajtók, zenetanitók, 
zongoramesterek és xsibárusok 1691—1734. 
tételig.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 21— 28 ig bejelentett születések 
26, még pedig 13 fiú, 13 leány; meghalt: 18.

Nem lesz ellenőrző szemle. A hadügy­
miniszter rendeletet adott ki, mely szerint az 
idei ellenőrző szemlék elmaradnak. Elrendelte 
ellenben, hogy a tartósan szabadságolt, vagy 
a szolgálatból vagy fegyvergyakorlatról elbo­
csátott legénységet különös gonddal oktassák 
ki jelentkezési kötelességeikről. A tiszti e/terj- 
orzö szemlék azonban az idén is a szokott 
módon megtartatniuk a rendelet szerint.

Flutanono közvetítés. Az „Újvidéki Ke­
resztény Szociális Egyesület“ vidéki fiukat 
elhelyez az újvidéki mestereknél. Ez idő sze­
rint 8 vidéki fiú keres ezen egyesület révén 
elhelyezést az újvidéki iparosoknál. És pedig:
3 géplakatos, 2 asztalos, 1 szabó, 1 kémény­
seprő, I cipész akar lenni. Az érdeklő mes­
terek, kik négy évre teljes ellátás mellett 
hajlandók elfogadni e fiukat tanoncokul, for­
duljanak Írásban vagy személyesen az Egye­
sület titkárához, Budanovich Lajos káplánhoz.

A végrehajtási novella életbelépés! Ideje.
Az Országos jYtagyar Kereskedelmi egyesü­
lés több vidéki kerülete mindjárt a törvény 
országgyűlési letárgyalása után mozgalmat 
indított annak érdekében, hogy a végrehajtási 
novella minél későbbi időben lépjen életbe, 
aminek folyományaképen az egyesülés köz­
pontja ebben a kérdésben a kormánynál is 
felszólalt. Az OMKE.-nek Wekerle Sándor 
miniszterelnökhöz intézett beadványa utal arra, 
hogy az egyesülés már a novella képviselőházi 
tárgyalását megelőzőleg előterjesztéssel fordult 
az igazságügyminiszterhez a novellába fty-
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veendő megfelelő átmeneti intézkedések ügyé­
ben óa megállapítja, hogy azok az aggályok, 
amelyeknek az egyesülés az igazságügy minisz­
ternél annak idején kifejezést adott, az azóta 
történtek tanúsága szerint mindenképen meg- 
okoltaknak bizonyultak. Az átmeneti időnek 
túlságosan rövidre való szabása és ezenfelül 
az előirt előzetes bejelentési módozat úgy a 
hitelezők, valamint az adósok körében ország­
szerte a legnagyobb nyugtalanságot idézte fel 
s amint immár teljes bizonyossággal előrelát 
ható, súlyos zavaroknak és mérhetlen károso­
dásnak lesz a forrása. Az OMKE kifejti, hogy 
ezeket a következményeket az adott helyzet­
ben még csak úgy lehetne enyhíteni, ha a 
végrehajtási törvény novellájának életbelépése 
minél későbbi időben következnék be. Az 
egyesülés ennél fogva azt a kérést terjesztette 
elő, hogy a kormány vegye figyelembe és tel­
jesítse minél nagyobb mértékben a rendkívüli 
körülmények által mindenképen megokolt or­
szágszerte megnyilvánuló óhajtást, amely a 
végrehajtási törvény novellájának minél ké­
sőbbi időpontban való életbelépését kívánja, 
illetve közérdekből szükségesnek Ítéli.

Vértesi Károly legújabb beszédei 
1904—1907. Vértesi Károly, az országosan is 
mert kitűnő utleiró ismét egy vaskos kötetet 
adott ki, mely hazafias ünnepélyeken, gyűlé­
seken és küldöttségekben mondott legújabb 
beszédeit tartalmazza 218 oldalon. Speciális 
jelleget hord magán e mű, mely nem annyira 
a nagy közönség számára készült, de igen sok 
értékes és érdekes adatot tartalmaz B. Bodrog 
vármegye közéletére és történelmére vonat­
kozólag. Vértesi Károly a megyei közintéz­
mények, társadalmi mozgalmak körül vezérsze­
repet visz évek hosszú sora óta s azért legújabb 
műve közvetlen közelről világítja meg a tár­
sadalmi, kulturális, politika s közélet terén 
a megyében kifejtett minden jelentősebb ak­
ciót. A mű ára 2 k. a megvendelhefő minden 
könyvkereskedésben.

Lldo — Az uj Ostende.) Akik a Lido pá­
ratlan tengeri fürdőit használták az idei nyáron, 
elragadtatással beszélnek arról a mesés fejlő­
désről, mely lópten-nyomon szembeötlik. Kü­
lönösen a most épült tündóri beszerzési Excel- 
s/or-szálloda emeli a Liilo gyönyörűségét és 
kellemeit. Legújabban a galamblövészet sport­
ját akarja meghonosítani s 125.000 franknyi 
dijakat tűzött ki, köztük Olaszország legnagyobb 
diját. A lóverseny-sporl kedvelői szeptember 
7-től kezdve gyülekeznek ide a nemzetközi 
lóversenyekre. Fiúmén át bonyolódik le tehát 
Magyarországon keresztül az a jelentékeny 
idegen-forgalom, mely a Lidora vonzza a nya­
ralók, üdülők és szórakozók tömegét.

Jó főző és sütő Útmutatások aranyat 
érnek. A család jólléte a helyes táplálkozás­
tól függ. Dr. A. Oetker cég már évek óta 
azon fáradozott, hogy a vegytan lapasztalatait 
és vívmányait a szakács-mesterség javára ér­
tékesítse és oly gyártmányokat nyújtson a 
háziasszonyoknak, a melyek minden tekintet­
ben haladást jelentek. T. olvasóinknak kívá­
natra ingyen és bórmentve küldi meg Dr. A 
Oetker, Wien 1V/1 a háztartásban használan­
dó Dr. A. Oetker-fóle gyártmányokról szóló 
füzetet, egyúttal pedig felhívjuk figyelmüket 
Dr. A Oetker mai hirdetésére.

Nyilt-tér.
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do ma meg kuli szouvodnom órotto. Nőin ma 
radhatok többé a szabadban, a nélkül, hogy éj­
jel no köhögjek ; nem alszom és több napig fá­
radt és nyomorult vagyok. — lto kodvos nagysé- 

... gos asszony, hét miért nem veszi Fay valódi 
-** szodeni ésványpaszlilláit? Azt ajánlom önnek, 

hogy mig a szabadban ill, szopogason el néhá­
nyat; azután este olalvás elölt még egyet vagy 
kettőt és moglálja, hogy nem kínozza többé 
köhögés és pompásan alszik Egy skatulya Fay- 
féio valódi szodeni | g 25 fillérért minden 

Kjgyógyszertárban, drógérlában és ásvány- 
vlzkereskedésben kapható.

Vezérképviselet: Ausztria Magyarországra,: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Főraktár Budapesten: Egger hoó dr. és Kggor ,1., 
VJ, Váui-körut J7, Koehmoistor Frigyes utóda, V.. 
Hold utca 8., Thallmayor és Seitz, V.. Zrinyi utea 3., 

Török József,VI , Király-utca Ili.

étvágyai, gerjeszt, 
»Rohitschi az emésztést elő- 

Tempelforrás« segíti s az anyag­
cserét szabályozza 

Nagybani raktár Magyarországra: 
Hoffmann József, Budapest, 
Báthory-utca 8. 8—8

Felelő« Bzovkeeziő : Pap S á. n do r. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

VI. Andrássy-ut 73) kapható. A minta ugyanott 
megtekinthető.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenként 
egy kor bélyeggel ellátandó, sértetlen borí­
tékban lezárt és a cég pecsétjével lepecsételt 
ajánlatok 1908. szeptember 5-ikének déli 12 
óráig a fentebb említett szakosztálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján oda beküldendők. 
A bánatpénz 1908. szeptember 4-ik napjának 
déli 12 órájáig a máv főpénztáránál (VI. An­
drássy-ut 75) teendő le.

Budapest, 1908, évi július havában.
2-2 Jtz igazgatóság.

Tejeladás.
A futaki uradalom 1908. évi október hó 

l ón Újvidéken a róni. kath. hitközség újonnan 
épült palotájában „Futaki Uradalmi Tejosar-
nők-1 cimen saját termelésű tejének értékesí­
tésére üzletet nyit. — Előjegyzéseket állandó 
vevőkul már most elfogad Radovánovlos 
György ur ügyvédi irodája.

Jf teljes tej ára té/en-nyáron 20 fillér 
literen kéri?/' ' Uradalmi Jószáglgasgasíg.

TŰZIFA ÁRLESZÁLLÍTÁS.
Van szerencsénk a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy tűzifa árainkat 
folyó hó 15-töt kezdve tetemesen leszál­
lítjuk s igy I-ső rendi! bükkhasábjainkat
ölenként 32 koronáért, vagy waggenon 
ként 160 koronáért árusítjuk el.

Tisztelettel
ERNST JÁNOS és FIAI.

3 3

Üzletvezetőnő
kerestetik az Újvidéken 1908. évi október 
hó 1-én megnyitandó „Fntakl uradalmi Tej- 
csarnok" ügyeinek vezetésére. — Kereske­
delmi képzettséggel és óvadékkal rendelkelő 
nők nyújtsák be szakavatottságukat igasoló 
bizonyitványmásolatokkal felszerelt kérvényü­
ket ..Uradalmi Jószágigazgatóiig* ófuUür

Hirdetések.
MÁV 143852. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatósága 360 darab 250 lég­

köri nyomásra kipróbált 100 légkörnyi üzem­
nyomásnál használható 26—28 liter viz befő 
gadására képes dréger szeleppel ellátott, folyt 
acélból készítendő forrasztás vagy hegesztés 
nélküli húzott cseppfolyós u. n. Blaugáz szállí­
tására alkalmas beóloinozható sisakkal biró 
tartányok (palackok) szállítására — melyeknél 
a dréger szelep egy a tömlő megerősítésére 
szolgáló balmeneti csavaranyával elzárható 
nyitványnyal bírjon és oly töraitő anyaggal 
tömitendő, melyet a cseppfolyós gáz megtá­
madni nem képes — nyilvános pályázatot 
hirdat.

A részletes módozatokat tartalmazó , Aján­
lati felhívás", „ajánlati Űrlap" és bővebb fel­
világosítás a máv igazgatóságának anyag- és 
leltár beszerzési szakosztályánál, (Budapest,

címre.

^ KIADÓ. I
Minthogy folyó szeptember /5-én a i, J£ 

3*1 Vasember palotába költözöm át végleg, V: £ 
3* a (futaki) II. Ráltóci Feronc-utca 6. ►
^ sz. alatt ideiglenesen bérelt bo/the/yisé- 

gém, lakással együtt, szép/. 15-tólv 
5 kiadó.
■•*1 Bővebb felvilágosítást nyújt íj
3 1-4 HAJEK F. cukrász. I

Elhalálozás folytán különböző

szép bátor
és konyhafelszerelvény 

eladó. — Ugyanott kaphatók 
szép gázlámpák.

Újvidéki takarék pénztár épületében
II. emelet.



1908. «uguMtua 30.

Mélyen leszállított tüzifaárak!
A n. é. vevóközönsóg b. tudomására hoe- 

■ulf®' .** ÖH8,ee raktárunkon levő, első
/^,;itü,ifá1inlí f- augusztus 

hó 15-tol mélyen lessállittottuk.
a.tÄÖDÖAe“me»*«yeMUk. h°gy első rendű bflkkfahasábot meterölenkint kor. 32-—

waggononkint kor. 160--
ugyszinten II. rendű kitűnő minőségű bükk
fahasábot méterölenkint kor. 28*~ helvi 
telepünkön árusítunk. ’

SCHWARZ TESTVÉREK
2—2 fakereskedők. Hal tér 12

Eredeti stassfnrti
40 %-os KÁLISÓT ÉS KAINITOT,
valamint az összes egyéb műtrágyákat 
legolcsóbb áron szállítja

KALMÁR VILMOS
a stassfurti Kálisyndikátus vezórkópvise- 
löje: Budapest, VI. Andrássy ut 49.
14-20

Szabászat! és varróiskoiámat
Budapestről Újvidékre helyeztem át és
bavl 5 írtért tanítok szabni és varrni,
tanítványaim saját maguknak készíthetik 
ruhájukat.

Nógrádi Sándorné,
Thököly Imre-utca 16. szám
. ■» ■

A tanító
urak b. figyelmébe ajánlom újonnan berende­
zett könyvnyomdámat, a melyben állandó naav 
raktáram van a legújabb oktatásügyi rendelet 
szerinti iskola és kisdedovodai összes nyom­
tatványokban és pedig.

az iskolák részére:
Bizonyítványok elemi iskolák részére. Elóme- 
neteb és mulasztási napló. Iskolai költségvetés 
I . m‘pl0 Té“yleges iskolába járó tan­
kötelesek névszerinti kimutatása. B) mintájú 
névszerinti kimutatás melléklete. Mulasztási 
kimutatás. Népiskolai anyakönyv és osztályzat. 
Iskolai pénztári napló. Iskolai alapvagyon évi 
jövedelemről szóló számadás. Foglalkozási 
napló. Más iskolába járó növendékek nyilván­
tartási napló. Anyakönyv és osztályzati napló 
Együttes összeirási kimutatás tanköteles gyer­
mekekről. Iskolai tankötelesek tanítói 30 fillé­
res nyugdíj kimutatása.

A kisdodovodák részére:
FelTxtew ,jegy' Lát0«atá8i “upló- Mulasztási 
napló. Mulasztási kimutatás. Felvételi napló. 
Felvételi napló más minta. Kisdedovoda köte­
les gyermekek névsora.

Ezen nyomtatványok mind a legjobb minő­
ségű fehér finom papiroson és legújabb betűk­
kel nyomtatva vannak, miért is mindeddig 
mindenki teljes megelégedésére szolgáltak és 
mindamellett, py** olcsóbbak mint bárhol.

Ez alkalommal ajánlom becses figyelmükbe 
dús raktáramat u. m.; iroda- és fogalmazó- 
papirosok, borítékok, lénia, tollat tollszárak 
trónok, szivacs, kréta, vonalzók, stb.

Írásbeli megrendeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközlök.

Igen becses megrendeléseit kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

IVKOVICS GYÖRGY
_ nyomd*- könyvknLéazet-tulaidono»

2 3 Újvidéken.

t-ie n Világos
fő

magáévá teszi azt a haladást, azokat a vívmá­
nyokat, melyeket a táplálószel i-vegytan a házias­

szonyok javára elért.
Or. Oetker aiittpera i 12 «II., pótolja az élesztőt 

vagy k omlót, a kalácsot, tortákat linzi tésztát 
és mitideu más süteményt és tészta nemüe- 
ket nagyobbá, jobbizüvé, puhábbá és könnyeb­
ben emészthetővé teszi.

Or. Oetker puddintpera á 12 fii., tejjel főzve kitü- 
nö izu es olusó utóétolt ad gyermekek és fel­
nőttek részére.

Or. Oetker venlllinoukre á 12., a csokoládé, pud- 
dingok-, tej-, mártások- és orémeknek kitűnő 
vanille-izt ad és a drága vanille hüvelyt telje­
sen pótolja. Egy csomag tartalma felér 2—3 
hüvely jó vauidéval.

Minden csomagon részletes használati 
utasítás. Kapható minden füszerkereske- 

désben. Receptje ingyen.
Dr. A. Oetker, Bielefeld és Wien.

■

*****ti*tiMMá iitiiíMíMtitiM*
ä-ZlZ, THIERRY BALZSAMA
a 7,0Id apádéval mint védőjegjgyel. Legkevesebb külde­
mény 12/2 vagy t»/l, avagy 1 szabadalmazott kiilönle- 
ges-utazó-csaladiávog 5 korona — Csomagolás ingyen.
Thierry Cent if olium-Kenőcs e.

Legkevesebb kiildemny 2 doboz 3.00 korán«.
hal!?°-.,ik*Z|Í,,Zel'6lí gyomorégés, görcs, kö­
hög s, mellbe), minden belső szerv gyuladása, köszvény 
tagszaggatás, mindenféle sok. sorvadás, tályog, daganat 
mindennemű sérülés stb ellen. - Így tessék címezni!

syígy.ztriár Thierry A., Prograda Hohles mellett,
lUktárak Budapesten: Terek József gyógyszerész, Egger 
J. és Egger Lee dr, és Vértet L. Lugee, Zomber: Német 
16 ®3®*y*Z*r,*r* |a Szentháromsághoz) telefon 71.

Eladó.
fetőfi-utca 73. sz. alatt levő, a vasúti 

állomáshoz közel fekvő üzlet — „Török 
kávéház“ mely modernül és elegánsan 
van berendezve, vendégszobákkal is ren­
delkezik, betegség miatt, szabad kézbő/, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Hebmed Arnautovlos.
.Konstantinápolyi Szálloda*.

*****************
ALTVATER liköpgyár

GESSLER SIEGFRIED
cs. és klr. udvari szállító

József főherceg ö fenségének kamarai 
■ szállítója ~~

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATBB" likőrjét
és minden egyéb finom likőrkószitményeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÖT.

F I S C H E R M. mü-órás.
ÚJVIDÉK, II. Rákóczi Ferenc-ut 20. szám.

Elsőrangú órajavitó-mühely.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy óraja- 
vitó-műhelyt nyitottam. Miért is főtörekvésem úgy 
szólván az órajavitásokra van és lesz fordítva, tehát 
elhatároztam, hogynálam minden óra pontos javítása, kü­
lönleges órák, ismétlő chromometev, Chronograf és verő­
zsebórák kivételével, csak 90 kr.-ba = (1 -ßQ k.) kerül, 
^ ha a szerkezetnek valamelyik része nem hiányzik. 
Egy lánchuzamu óra pontos javítása . . 75 krajcár, 

r ébresztő „ „ „ ... 65
„ zsebóra rugó betevés...................... 55 „
, zsebóra fedél felrugó..................... 45 „
r „ üveg bármily vastag . .15
. „ mutató..................... .12 „
n „ kulcs..................................... 4 „

. niu**kássiik. katonaság, rendőrség és csendőrség, úgy a javításoknál mint a vé- 
.e ne 7? 0 engedményben vészesül. — Ajánlom még pontosan szabályozott zseb, 
inga, ébresztő es falióráimat, elképzelhető olcsó áron.

Tanonc felvétetik. SZABOTT ÁR. Törött aranyat,
ezüstöt a legmagasabb áron beváltok. — ----

mű-órás.Becses pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel FISCHER

I a legjobb és legfinomabb

vJ I O O I n Czipö tisztítószer
Egyed ü li gyáros FriizSchulz jun. rés zv.-iárs Lipcse és Éger.

41—100

ISKOLAI BEIRA T Á SOK HOZ
= ^aját készitményü P a p 1 a n 0 k. I) e r é k a lj a k, legjobb minőségben.

^ ÁGY-, ÉS ASZTALNEMŰÉK. INTÉZETI FEHÉRNEMŰ.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA Dl V ATÁ RUHÁZÁBAN
ÚJVIDÉKEN, Főtér, „Erzsébet, szálloda“ épüle t



HAt, trot

Alaplttatott. 1899. AlapUWott 1899
1 ■

Van szerencsém a m t. hölgyeknek b. 
tudomására hozni, hogy körülbelül 4 hétig 
$erl/nbtn és Pécsben közreműködtem a 
mode/Uk készítésénél, hogy az őszi és téli 
divatot tanulmányozzam............................

Egyúttal elsőrangú bécsi férfi- és női 
munkaerőkét szereztem, mi által azon hely­
zetben vagyok, hogy a legkényesebb köve­
telményeket is a legteljesebb mértékben ki 
tudom elégíteni. Az általam készített toa­
lettek sikes, kecses termetet kölcsönző sza­
bás, kifogástalan testhezállás és gondos 
kidolgozás által tűnnek ki.

Raktáron tartok díszítési különleges 
cikkeket a legdrágább és legolcsóbb árakon.

Műtermemben angol öltözetek, úti és 
utcai toalettek, őszi és téli konfekció, esti 
köpenyegek, francia toalettek: menyasszonyi 
kelengyék, báli és alkalmi toalettek, szín­
házi blúzok és minden ezen szakmába 
vágó munkák készíttetnek.

Vidékre a derék hossz megjelölése mel­
lett, igen jó testhezálló minta szerint dol­
gozok és teljes jótállást vállalok az igények 
gondos és teljes kielégítéséért.

Szigorúan szolid kiszolgálásom kezes­
séget nyújt a legteljesebb megelégedésért, 

Tisztelettel 
WBITHH9H*ANN

specialista angol toalettekben, 
g_4 Újvidék, II. Rákóczi Ferenc (Futaki) utca.

Magyar Élelmiszer-szállító Rmciiytärsasäg
nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza 

Budapest IX. kér. Tdth-Kálmán-iitce 6 -10, szám. 
Sürgönyeim : Telefon : Központi iroda :

Oonsumus, Budapest. 26-62. V. Nagykorena utca IT.

Felhívjuk a t. cint figyelmét u modern technika 
eddig i-lórt vívmányainak felhasználását ni berendezett
nagyarányú (kb. 600 waggon rakomány befogadására )

hűtő- és fagyasztó-raktárházunkra,
melyben mindenféle éloliuieikkok, u. m.: frisshus, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviar, konzorvek, 
vad, vaj, tej, sajt, móz, főzelék, friss gyümölcs, sör, 
bor, must stb , továbbá növónyesirák, virágok, ször- 
raeámk, szőnyegek stb.

hoiozabb Ideig változation minőségben eltarthaték.
Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett 

előleget folyósítunk.
A hütőház előnyösen f. kszik, a mennyiben a te­

herpályaudvarok közelében és a dmiaparti teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve és a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám és fogyasztási adó köteles áruk szabad be­
raktározása. továbbá expedíció-kedvezmény.

A hütőházzat kapcsolatos jéggyárunk naponként 
500 mmázsa jeget termel.

Klvállaljnk a beraktározott áruk szállítmányozását 
ás külföldi

Wien, Berlin, Breslnu, London
saját kezelésünkben lóvé fiókjaink utján való értéke­
sítését. — Vidéki árnátvevá ás osztályozd telepeink;
Bánffy-Hunyad, Kaposvár, Arad, Nagykároly, 

Szentes, Lugos.
Határ Ügynökségeink : Bodenbaoh, Buchs, Eger I, B. 

•renlea, Halbstadt Oderberg, Raesau, Salzburg, Slmbaeh, 
Tefsehen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
4—5 az Igazgatásig.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, fjét ház Pazar berendezés, hitvány osság.

~ ALAPITTATOTT 1866-ban.

TitlfOR 106.

Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi
............  1 ----- - szilvorium kereskedés

Legfinomabb teák.Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas 
Finom felvágott és hus- 
NemUek.

Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Libamáj
Szárnyas és tengeri rák

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri hering.clllUD„ Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adnnfc pestára.
Árl&p ingyen és bérmentve —

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

« Újvidéken, Kossuth L^jos utca 49. szám. &&&******

Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­
podás folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő ujgvidéki házakra jelzálogos beke­
belezés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztési, 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

Záloglevél kölcsönöket
BtiffedólvezhetUnk. — A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁS.

-!—1

íü MESÉN

VASALÓPASZTA

T9RVÉMYESEH
:: VÉDVE! ::

Szenzáció» találmány, mélynél segélyével 
bármely alávetnek ül látszatot lehet Kól- 
cfánBzni. MálBOlázhetetlen asztali-, ágy­
éi tollet te-fehárnemüek számára, továbbá 
puha (nem Keményített) Ingeknél, blúzok­
nál, menyaazzonyt Kelengyéknél i fehér, 
valamint színes vászon* ti pnmnUzévet* 
óltónyáknál, vltrage-eknál, fággánySknát, 

csipkéknél, fátyoléinál stb.
„HygieniKro” rsSK
mórrá ét elmnlálennyá tóéul basenlóen a 
bársonyhoz, a pamuUzOveteket pedig ha­
sonlóvá teszi n hollandi vászonhoz. Egy­
formán nngy hátiét gyakorol mindenféle 
szövetre, vászonra,pnmstzsOvetre, gyapjú- 
4P »tövetre vagy selyem re. +

Fertőtlenitöleg Hátit»
Kitt« Itiur-, ijtrmUn-, tofOMta k kwiU HM« U,ktU.

L. C Hl ÓZZ A & Co-, Cervignano (tengerpart).
h .ragumig

Z1CKMUND és TÁRSA
ÚJVIDÉKI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE.

— Ajánlja legjobb gyártmányú és szerkezetű :
Szőlő és gyümölcs sajtolókat. 
Drill vetögópeket.
Vas ekéket.

Benzin és gázmotorok.

Kukorica darálókat.
Kukorica morzsolókat.
Szecska vágókat.

Összes berendezés gyárak- téglagyárak

Trieürök.
Járgányok.
Lánckutak.
ós őrlőmalmoknak.

Árjegyzéket, ingyen ós bementve küldünk. Képviselőket keresünk.
Nyomatott, Hirunhanhaueer Benő könyvnyomdájában Ujvidékon.


